

# 我军司号制度恢复和完善工作全面展开

记者日前从中央军委训练管理部了解到,我军司号制度恢复和完善工作全面展开,计划分两步组织实施:2018年10月1日起,按现行规定全军恢复播放作息号;2019年8月1日起,全军施行新的司号制度。

军号是新时代部队管理的重要工具,是新形势下传承红色基因的独特载体,是信息化条件下作战指挥通信的辅助手段。我军早在初创时期就建立了司号制度,为保障战争胜利发挥了巨大作用。随着人民军队不断发展壮大、正规化建设不断推进,以及对战争实践认识不断加深,我军逐渐形成了一套较为成熟的司号员与司号装备编配体制和号谱体系。上世纪八十年代以来,随着战争形态的演进和我军现代化建设发展,军号的指挥通信功能逐步弱化,应用使用范围逐步缩小。过去以指挥通信为

主的军号功能定位,与时代之变、改革之变、战争之变不相适应,需要进行必要的调整和完善。

据介绍,这次恢复和完善工作着眼发挥军号在强化号令意识、传承红色基因、正规部队秩序、营造备战打仗氛围等方面的独特作用,拟将原有的名目类、勤务类、战斗类、仪式类四类109种号谱,精简优化为作息类、行动类、仪式类三类21种号谱,并采用司号员吹奏和播放电子号音相结合的方式实施。

中央军委训练管理部领导介绍说,这次恢复和完善我军司号制度的意义在于:一是有利于强化号令意识;二是有利于传承红色基因;三是有利于推进正规化建设,塑造军队好样子、军营新形象;四是有利于提振军心士气,发挥战斗力“倍增器”作用。 □ 据新华社

## 我军10月1日起全面恢复播放作息号

记者日前从中央军委训练管理部了解到,中央军委训练管理部下发《关于恢复播放作息号的通知》,要求全军各级机关、部队、院校和科研机构从2018年10月1日起全面恢复播放作息号,下达日常作息指令。

据介绍,新的军队作息号种包括起床号、出操号、收操号、开饭号、上课号、下课号、午睡号、午起号、晚点名号、熄灯号、休

息号等11个标准号谱。

通知要求所有军队营区应当播放作息号;驻同一营区的不同单位,由营区管理单位统一播放作息号,也可以根据需要分别实施;驻港澳部队、驻海外保障基地部队和其他海(境)外任务部(分)队,应结合当地实际情况使用作息号;因特殊原因不能播放作息号的,由旅(团)级以上单位确定。

□ 据新华社

## 部委“三定”方案密集公布 诸多新增内设机构亮相

日前,国家卫生健康委员会、文化和旅游部、国家市场监督管理总局等多部门的“三定”规定密集向社会公布。历经调整后的部门,其职能发生了怎样的变化?内设机构又怎样调整? □ 据新华社

### 什么是“三定”?

根据中央机构编制委员会办公室在中国机构编制网上给出的定义,“三定”规定就是对一个部门的主要职责、内设机构、人员编制及领导职数等三大内容进行确定。

按照规定的统一体例和审核、审批程序,由党委、政府印发的“职能配置、内设机构和人员编制规定”,是具有一定法律效力的规范性文件。

### 各部门“三定”明确了哪些职能?

在国务院机构改革方案敲定后,各部门的职能划定就备受社会关注。近日,随着多部门“三定”规定的陆续出台,其相关职能也得到了进一步明确。

例如,与原国家卫生和计划生育委员会相比,在本轮机构改革后,新组建的国家卫生健康委员会则加上了“健康”二字,这也在其“三定”规定中得到了体现。

该部门的“三定”规定提出,“国家卫生健康委员会应当牢固树立大卫生、大健康理念,推动实施健康中国战略,以改革创新为动力,以促健康、转模式、强基层、重保障为着力点,把以治病为中心转变到以人民健康为中心,为人民群众提供全方位全周期健康服务。”

具体来看,其主要职责包括十余个方面,诸如:组织拟订国民健康政策,拟订卫生健康事业发展法律法规草案、政策、规划,制定部门规章和标准并组织实施;协调推进深化医药卫生体制改革,研究提出深化医药卫生体制改革重大方针、政策、措施的建议,等等。

在强化卫生健康领域的同时,其计划生育的职能则较之前有所弱化。在该部门“三定”规定中,其涉及计划生育的职责仅有“负责计划生育管理和服务工作,开展人口监测预

警,研究提出人口与家庭发展相关政策建议,完善计划生育政策”、“指导中国计划生育协会的业务工作”两项。

### 有哪些新的内设机构?

在主要职责有所调整的背景下,多个部门的内设机构也相应出现了变化。

例如,在文化和旅游部“三定”规定明确的内设机构中,就有公共服务司、科技教育司、产业发展司、资源开发司等多个新名字出现。这与原文化部的公共文化司、文化科技司的表述有所区别,更加凸显了文化、旅游“一盘棋”的观念。

国家卫健委新设立的职业健康司、老龄健康司等司局,对应了国务院机构改革方案中提出的“国家安全生产监督管理总局的职业安全健康监督管理职责”、“全国老龄工作委员会办公室的职责”的工作分工。

### 人员编制如何?

纵观已经公布的“三定”规定,在部门领导人员的编制上,多数部门都规定为“一正四副”。如科学技术部设部长1名,副部长4名;国家市场监督管理总局则设局长1名,副局长4名等。

此外,不同部门的机关行政编制人数也有所不同。例如,整合了原国家工商行政管理总局、原国家质量监督检验检疫总局、原国家食品药品监督管理总局等多项职能的国家市场监督管理总局,机关行政编制有805名。该部门的“三定”规定明确,“国家市场监督管理总局机关行政编制805名(含两委人员编制2名、援派机动编制3名、离退休干部工作人员编制15名)。设局长1名,副局长4名,司局级领导职数120名(含食品安全总监1名、总工程师1名、市场稽查专员4名、机关党委专职副书记1名、离退休干部办公室领导职数2名)。”

市场星报 中国最具原创力都市报

时代楷模

### 用生命守护平安的好民警

——重庆市公安局渝北分局交巡警支队石船公巡大队原副大队长 杨雪峰



从警21年,暖民心、解民忧、护民安,一直奋战在公安一线。2018年2月18日,在执行春运交通安全保任任务中突遭暴力袭击,英勇牺牲,年仅41岁。杨雪峰用短暂的生命诠释了一名人民警察的责任与担当。



市场星报 公益广告

中宣部宣教局 人民日报社全国平媒公益广告制作中心

### 彩票开奖台

第18247期中奖号码:30365  
中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2018106期中奖号码:  
红色球号码:04、18、19、24、25、26  
蓝色球号码:10  
中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2018247期  
中奖号码:02、03、06、08、09  
中国福利彩票3D玩法  
第2018247期中奖号码:626

全国联网电脑体育彩票“七星彩”  
第18106期开奖公告  
本期开奖结果:8359108  
全国联网电脑体育彩票  
“排列3”开奖公告  
第18247期中奖号码:303  
全国联网电脑体育彩票“  
排列5”开奖公告